



ΑΠΟ 6 ΕΩΣ 30 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΕΤΗΣΙΩΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ

«Ψαλίδι» σε προκλητικές επικουρικές συντάξεις

► Του **ΤΖΩΡΤΖΗ ΡΟΥΣΙΟΥ**



Σώζει η κυβέρνηση την απόφασή της για κατάργηση της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος στην επικουρική ασφάλιση (μοιραία θα οδηγήσει σε κατάργηση της επικουρικής σύνταξης) με την κίνηση ματ να δώσει στους δανειστές την περικοπή των ρετιρέ στην επικούρηση που εμφανίζεται στις ΔΕΚΟ και τις τράπεζες. Είναι η δεύτερη φορά κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων που η κυβέρνηση δίνει στους δανειστές τις μικρές σε μέγεθος εξαιρέσεις στην κοινωνική ασφάλιση προκειμένου να σώσει την παρτίδα. Είχε προηγηθεί η δημοσιοποίηση για κατάργηση των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων (επίσης σε ΔΕΚΟ και τράπεζες) προκειμένου να σωθούν οι μεγάλες ομάδες πληθυσμού.

Το δημοσιονομικό όφελος μιας τέτοιας παρέμβασης (περικοπής δηλαδή των υψηλών επικουρικών συντάξεων που λαμβάνουν οι ασφαλισμένοι σε Ταμεία που αφορούν εργαζομένους ΔΕΚΟ και τραπεζών) είναι πολύ μικρό, αφού υπολογίζεται ότι θα κυμανθεί από 6 εκατ. έως 30 εκατ. ευρώ τον χρόνο (ανάλογα με το ύψος της περικοπής που ακόμη δεν έχει αποφασιστεί). Θα πρέπει βέβαια να σημειωθεί ότι σ' αυτά τα Ταμεία οι εργαζόμενοι καταβάλλουν τεράστιες εισφορές ελπίζοντας σε μεγάλη σύνταξη, όμως το γεγονός ότι ο συντάξιμος μισθός προ-



έκυπτε με βάση υπολογισμού τον τελευταίο μήνα πληρωμές έδινε σε κάποιους την επιλογή να «φορτώσουν» τις αποδοχές του τελευταίου μήνα (με υπερωρίες, Κυριακές κ.λπ.) και έτσι να λάβουν τεράστιο ποσό σύνταξης.

«Κόκκινη γραμμή»

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η ρήτρα μηδενικού ελλείμματος στην επικουρική ασφάλιση ήταν το πρόκριμα για τη θεσμοθέτησή της και στην κύρια ασφάλιση (σημαίνει αυτόματη μείωση συντάξεων όταν ο προϋπολογισμός ενός Ταμείου είναι ελλειμματικός για τον επόμενο χρόνο).



Μειώνονται επικουρικές που ξεπερνούν τα όσα καταβαλε ο συνταξιούχος κατά τη διάρκεια του ασφαλιστικού του βίου

Σύμφωνα λοιπόν με τη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος, η ετήσια οικονομική κατάσταση του κάθε Ταμείου θα μειώνει αυτομάτως το ποσό της σύνταξης που θα λαμβάνουν οι συνταξιούχοι. Συγκεκριμένα, το τελικό ποσό που θα λαμβάνει ένας συνταξιούχος θα προκύπτει από τα έσοδα του ασφαλιστικού ταμείου από τις εισφορές των ασφαλισμένων και για την τελική εξαγωγή της οικονομικής κατάστασης αυτά τα έσοδα θα διαιρούνται με τον αριθμό των συνταξιούχων.

Όπως φαίνεται λοιπόν, η κυβέρνηση βάζει «κόκκινη γραμμή» στις αυτόματες μειώσεις των συντάξεων (είτε κύριες είτε επικουρικές) δίνοντας ως αντάλλαγμα τη μείωση κάποιων επικουρικών συντάξεων που εύκολα μπορούν να χαρακτηριστούν προκλητικές αφού ξεπερνούν τα όσα κατέβαλε ο συνταξιούχος κατά τη διάρκεια του ασφαλιστικού του βίου.

Η κυβέρνηση δίνει στους δανειστές την περικοπή των ρετιρέ στην επικούρηση ΔΕΚΟ και τραπεζών, για να καταργήσει τη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος

2. ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΟΥΚΙΔΗ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2015

Σελίδα: 24



Μνημόσυνο εθνομάρτυρος Κωνσταντίνου Κουκίδη

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Έργο Μνημόσυνο του Νεοεθνομάρτυρα ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΟΥΚΙΔΗ († 27 Απριλίου 1941)

Ήταν ο φρουρός της Έλληνικής ΣΗΜΑΙ-
ΑΣ, όταν οι Γερμανοί ανέβηκαν κρεί στον ι-
ερό βράχο της Ακροπόλεως και επέστειλαν την
Έλληνική Σημαία έφώνοντας τη γερμανική
Σβάστικα. Τότε ο έθελοντής φρουρός της,
άρπαξε το ιερό Έθνικό Σήμα, για να μην
πέσει στα βάρβαρα χέρια των Κατακτητών,
τυλίχθηκε με Αυτό και κατέβηκε από τον Ι.
Βράχο αυτόθνησιζόμενος!



Εγείτο, λόγω εργασιών αποκαταστά-
σεως του Ίερού Ναού Αγίου Νικολάου Ρα-
γκαβά, ο όποιος βρίσκεται πλησίον του ση-
μείου πτώσεως του Ήρωα, **δέ θέ θέ τελειωθεί
θ. Λειτουργία, αλλά μόνο Ι. Μνημόσυνο
στο κοινό σημείο πτώσεώς του**, όπου και
υπάγει Αναθηματική ΣΤΗΛΗ. Θέ άπολο-
θήσων σύντομοι χωροποιοί και καταθέ-
σεις Στεφάνου.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί **άνήμερα της έπαισιος της ατιθούσιος**
του Κωνίνου Κουκίδη, **τήν 27η Απριλίου 2015, ήμέρα ΔΕΥΤΕΡΑ, Σημείο**
συναντήσεως το προσέλιο του Αγίου Νικολάου Ραγκαβά, στις 10.00' π.μ.
Έν συνεχεία θέ μεταφέρω στο χώρο του μνημείου, έπου στις 10.30' ε.μ.
θέ λάβω χώρα ή εκδήλωση.

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΝΤΑΙ και προσκαλούνται οι τιμόντας τήν Ι. Μνήμη
του Ήρωα να παραστούν μέ γνωστούς και φίλους. **Η Π.Ε.Φ.Π.**

Του
Ησαΐα Κωνσταντινίδη

Σαν σήμερα, πριν από 74 χρόνια, συνέβη στην Ακρόπολη η πρώτη ηρωική αντιστασιακή πράξη κατά των Γερμανών κατακτητών! Ο φρουρός της ελληνικής σημαίας που κυμάτιζε ψηλά πάνω στον ιερό βράχο των Αθηνών, ο νεαρός Έλληνας στρατιώτης Κωνσταντίνος Κουκίδης, άρπαξε το εθνικό μας σύμβολο, λίγο πριν αυτό πέσει στα χέρια των νεοβαρβάρων, και τυλιγμένος με αυτό έπεσε από ψηλά, ποτιζοντας με το αίμα του την προαιωνία γη των Ελλήνων!... Η θυσία του, αν και απετέλεσε μία κορυφαία στιγμή ελληνικότητας και ανθρωπισμού, αποκρύφτηκε έντεχνα από τα μεταπολεμικά καθεστώτα, για να μην εμπνέονται

οι νέες γενεές από παρόμοιες πράξεις ηρωισμού... Είναι πολύ χαρακτηριστικό ότι στο πρόσφατο παρελθόν ΜΟΝΟ η "Ε.Ω." από ολόκληρο το φάσμα του ελληνικού Τύπου προέβαλλε το εν λόγω θέμα, σε δημοσιεύματά της! Τα υπόλοιπα Μ.Μ.Ε. της Ελλάδας, είτε εσκεμμένα είτε από αμέλεια, ουδέποτε πραγματοποιήσαν τα αφιερώματα που κάναμε εμείς και συνεργάτες μας από τις σελίδες αυτής εδώ της εφημερίδας-έπαλης του εθνοθηρησκευτικού μας αγώνα... Και, δυστυχώς, η συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων σήμερα δεν γνωρίζει καν ποιος υπήρξε ο Κωνσταντίνος Κουκίδης, παρά το ότι στους πρόποδες της Ακροπόλεως υπάρχει μνημείο που μας υπενθυμίζει τη θυσία του. Παραθέτουμε εδώ την ανακοίνωση της ΠΕΦΠ (Πανελληνίου Ένώσεως

Φίλων των Πολυτέκνων) σχετικά με την εκδήλωση τιμής και μνήμης του εθνικού ήρωα Κουκίδη, η οποία λαμβάνει χώρα σήμερα το πρωί -ανήμερα του ιστορικού γεγονότος- στην περιοχή της θυσίας, στην Πλάκα. Συγκεκριμένα, το σημείο συναντήσεως είναι το προαύλιο της εκκλησίας του Αγίου Νικολάου Ραγκαβά (οδός Πρυτανείου 1), στις 10 π.μ. Εν συνεχεία θα γίνει μετάβαση στον χώρο του μνημείου του Κουκίδη (οδός Στράτωνος, δίπλα στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου), όπου και θα λάβει χώρα και οστά η εκδήλωση, στις 10:30 π.μ. Δεν χρειάζεται από την πλευρά μας να προσθέσουμε τίποτε περισσότερο! Συγχαρητήρια στην ΠΕΦΠ, που για μία ακόμη φορά αναλαμβάνει μία εξαιρετική πρωτοβουλία εθνικής τιμής και μνήμης!...



Πράσινο φως για 5.495 θέσεις εποχικών και συμβασιούχων

Υπογράφηκε η Υπουργική Απόφαση για τον αριθμό προσλήψεων σε δήμους και περιφέρειες

Ανοιξε ο δρόμος για 5.495 προσλήψεις υπαλλήλων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ή με σύναψη σύμβασης έργου σε δήμους και περιφέρειες μετά την έκδοση της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης με την οποία καθορίστηκε ο αριθμός.

Ειδικότερα, εντός του 2015 θα προσληφθούν 1.037 εργαζόμενοι που θα αμειβονται από τους κεντρικούς αυτοτελείς πόρους και 4.458 υπάλληλοι που θα απασχοληθούν στο πλαίσιο ερευνητικών, αναπτυξιακών συμβολαίων και συγχρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τρίτους έργων. Με βάση τα αιτήματα που έχουν αποστείλει οι φορείς θα γίνει η κατανομή των θέσεων ανά δήμο και περιφέρεια και στη συνέχεια θα προχωρήσει η έκδοση προκηρύξεων. Οι προκηρύξεις θα εκδοθούν από κάθε δήμο ξεχωριστά. Σε αυτές θα καθορίζονται αναλυτικά οι ειδικότητες και τα απαιτούμενα



Μετά την κατανομή θα αρχίσουν να εκδίδονται σταδιακά οι προκηρύξεις από κάθε φορέα ξεχωριστά

προσόντα, εφε πρόκειται για τίτλους σπουδών, γνώση ξένων γλωσσών εφε για κατοχή πιστοποιητικών γνώσης χειρισμού Η/Υ, και οι πιθανές άδειες άσκησης επαγγέλματος, οδήγησης, χειρισμού μηχανημάτων κ.ά.

Σε κάθε περίπτωση, οι προσλήψεις θα γίνουν βάσει των διαδικασιών ΑΣΕΠ για εποχικές θέσεις ή θέσεις σύμβασης έργου. Στην πράξη αυτό συνεπάγεται μοριοδότηση ορισμένων από τα τυπικά προσόντα (βαθμός πτυχίου, γνώση ξένων γλωσσών) καθώς και κριτηρίων όπως η εμπειρία, ο χρόνος ανεργίας, η ύπαρξη ανήλικων τέκνων, η ιδιότητα του πολυτέκνου ή του τέκνου πολύτεκνης οικογένειας, του γονέα ή τέκνου μονογονεϊκής οικογένειας.

Οι θέσεις που θα προκηρυχθούν θα είναι όλων των εκπαιδευτικών κατηγοριών, δηλαδή Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής, Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Ανάμεσα στις ειδικότητες, όπως προκύπτει από τα αιτήματα, θα είναι διοικητικοί υπάλληλοι, αρχιτέκτονες, μηχανολόγοι, μηχανικοί, τεχνίτες, φύλακες, χειριστές μηχανημάτων, βοηθητικό προσωπικό, μάγειροι, καθαρίστριες, κοινωνικοί λειτουργοί, εργάτες κ.ά.

Στον αριθμό, που ορίζεται με την Κοινή Υπουργική Απόφαση, δεν συμπεριλαμβάνονται το προσωπικό ανταποδοτικού χαρακτήρα, το προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και οι απασχολούμενοι με σύμβαση

έργου που αμειβονται αποκλειστικά από έσοδα υπό τη μορφή αντιτίμου (π.χ. σε ωδεία, γυμναστήρια) καθώς και το προσωπικό που απασχολείται στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων κοινοτικών προγραμμάτων μόνο κατά το σκέλος που δεν επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός ή οι κεντρικοί αυτοτελείς πόροι.

Επίσης, εξαιρούνται οι απασχολούμενοι στο πρόγραμμα «Αθληση για Όλους» καθώς τα αιτήματα για πρόσληψη πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής υποβάλλονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, καθώς και οι εργαζόμενοι στα προγράμματα «Βοήθεια στο Σπίτι» και «Ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων και λοιπών ατόμων που χρήζουν βοή-

θειας για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των εμμέσων ωφελούμενων ατόμων (ΚΗΦΗ)», δεδομένου ότι η διάρκεια των συμβάσεών τους λήγει στις 31 Δεκεμβρίου και στις 30 Σεπτεμβρίου αντίστοιχα.

Ανεξαρτήτως του μέγιστου οριζόμενου αριθμού προσλήψεων, με νομοθετική ρύθμιση δόθηκε παράλληλα η δυνατότητα σε δήμους και περιφέρειες, εφόσον δεν διαθέτουν προσωπικό για τη διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, να συνάψουν συμβάσεις μίσθωσης έργου με ιατρού εργασίας ή τεχνικό ασφαλείας ή δημοσίων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με φυσικά ή νομικά πρόσωπα που παρέχουν συναφείς υπηρεσίες.